

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 14 сентября 1974 г.

№ 147 (10945)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.



ВЫСОКАЯ НАГРАДА РОДИНЫ

ПОЗАВЧЕРА, 12 СЕНТЯБРЯ, СОСТОЯЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ КОЛЛЕКТИВУ МОСКОВСКОГО КОВРОВОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

ПРАЗДНИЧНАЯ атмосфера в зале, по-празднично одеты люди. На сцене — большой бюст В. И. Ленина, рядом — изображение ордена Трудового Красного Знамени. Здесь, в клубе Люберецкого коврового комбината, собрались труженики объединения, представители славного коллектива, отмеченного высокой наградой Родины.

Под торжественные звуки «Марша коммунистических бригад» в зал вносятся трудовые знамена объединения. Знаменосцы — лучшие труженики, не раз отмеченные правительственные наградами.

С большим воодушевлением ковровщики избирают почетный президиум своего торжественного собрания в составе Политbüro ЦК КПСС.

На трибуне — первый секретарь Московского областного комитета КПСС В. И. Конотоп. Он сердечно поздравляет ковровщиков с наградой.

Успех коллектива — не случайное явление. На протяжении многих лет труженики объединения неуклонно наращивают темпы производства продукции. Так, если в 1965 году было выпущено 2,2 млн. квадратных метров ковровых изделий, а объем реализации составил 46,7 млн. рублей, то уже в 1970 году эти показатели возросли почти вдвое: 4,3 млн. квадратных метров, 90 млн. рублей. А производительность труда за этот период увеличилась в 2,11 раза. В нынешнем, определяющем году пятилетки, объединение выпустит почти 6,4 млн. квадратных метров ковровых изделий, реализо-

вав продукции на 134 млн. рублей.

Еще в канун 1 мая 1974 г. ковровщики рапортовали Родине о том, что в объединении достигнут уровень производительности труда, запланированный на конец пятилетки. А за 8 месяцев коллектив выпустил сверх плана 56 тыс. квадратных метров ковровых изделий, причем более четверти этого количества из сэкономленного сырья. Сверхплановый объем реализации продукции составил 2,8 млн. рублей. Высокое мастерство рабочих, новая техника, совершенная технология — все эти факторы позволили коллективу добиться высокого качества выпускаемой продукции: уже 46 изделиям объединения присвоен государственный Знак качества.

Таковы шаги люберецких ковровщиков по пятилетке. На чем же основан их успех? Этот коллектив делает все, чтобы не отставать от стремительной поступи научно-технического прогресса. Объединение работает в тесном контакте с учеными, и этот союз с наукой дает прекрасные плоды. Здесь затрачиваются большие средства на создание благоприятных условий и режимов труда, на оборудование рабочих мест в соответствии с требованиями НОТ, эргономики, производственной эстетики.

Успешное осуществление плана социально-экономического развития коллектива создает условия для полного раскрытия творческих способностей ковровщиков, активизирует их инициативу, побуждает к поиску новых и новых резервов на каждом

технологическом переходе, каждом рабочем месте. Более 300 рабочих объединения уже рапортовали Родине о досрочном выполнении плана четырех лет пятилетки, свыше ста — о завершении личных пятилетних заданий.

В своем выступлении В. И. Конотоп выразил уверенность, что ковровщики с честью выполняют свои настремленные социалистические обязательства, оправдывают высокую награду эффективным трудом на вахте девятой пятилетки.

И вот торжественный момент: под аплодисменты присутствующих В. И. Конотоп вручает награду. Орден Трудового Красного Знамени засверкал на знамени объединения.

Один за другим на трибуну поднимаются представители коллектива: директор объединения И. С. Леошкевич, помощник мастера Константиновского филиала Ф. К. Степанов, придильщица Балашинского филиала А. Г. Яганова, ткачиха Люберецкого комбината М. И. Живора, секретарь комитета комсомола Т. И. Киселева. Взволнованно говорят они от имени коллектива слова благодарности партии и правительству за высокую оценку труда ковровщиков, обязуются добиться еще больших успехов.

Тепло и сердечно поздравили коллектив заместитель министра легкой промышленности СССР А. Т. Лаврентьева и заместитель министра текстильной промышленности РСФСР И. М. Панфилова, председатель ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности СССР Н. Ф. Быков.

Выступивший на торжественном собрании первый секретарь Люберецкого горкома КПСС Б. И. Балашов выразил уверенность, что ковровщики и в дальнейшем будут трудиться так, чтобы не уронить честь орденоносного предприятия, от всего сердца пожелал новых трудовых свершений.

Участники торжественного собрания единодушно приняли письмо в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР. В нем, в частности, говорится: «В ответ на высокую награду коллектив объединения, подсчитав свои возможности, дополнительно берет на себя следующие обязательства: выполнить задание 1974 года по реализации продукции 23 декабря (вместо 25 декабря), реализовать сверх текущего плана продукции на 4 млн. рублей (вместо 3 млн. рублей);

— выработать продукцию сверх текущего плана на сумму 6 млн. рублей (вместо 5,2 млн. рублей);

— обеспечить рост производительности труда против уровня прошлого года на 6% (вместо 5%);

— выработать сверх плана 1974 года 70 тыс. кв. метров ковровых изделий (вместо 50 тыс. кв. метров), из них 20 тыс. кв. метров из сэкономленного сырья;

— получить сверх плана прибыли 400 тыс. рублей (вместо 200 тыс. рублей);

— выработать продукцию сверх контрольных цифр пятилетнего плана на сумму 40 млн. рублей;

— настойчиво продолжать внедрение в производство передовых достижений науки, техники, новой технологии и передовых методов труда, повышать производственную квалификацию рабочих, развивать наставничество и творческую активность коллектива.

Коллектив Московского ордена Трудового Красного Знамени производственного коврового объединения имени 50-летия Великого Октября заверяет Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР, что в ответ на высокую награду не покажет сил и энергии для досрочного выполнения плана 9-й пятилетки и внесет свой достойный вклад в успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС».

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА
ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ
СУББОТНИК И ВОСКРЕСНИК
ПО УБОРКЕ ОВОЩЕЙ
И КАРТОФЕЛЯ

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

ОСЕННИМ
РАБОТАМ-
ЧЕТКИЙ РИТМ

На 12 сентября в хозяйствах района убрано картофеля 653 гектара из плановых 1345, овощей — 484 из 949 гектаров. В этот день наибольшую прибавку убранных картофельных площадей дал госплемзавод «Петровское» — 24 гектара. С 20 га собрали урожай и в колхозе имени Ленина. И все-таки в целом по району копка клубней за отчетный день велась низкими темпами. Не было сделано заметного рывка ни в совхозе имени Моссовета, ни в колхозе имени Дзержинского. В первом хозяйстве за два дня убрали 6 га, во втором — 11.

Цифры сами говорят за себя. Уборочная техника здесь используется не на полную мощность. Нередко копатели выходят из строя, а порой и простоявают без всяких на то причин.

Еще хуже проходила в этот день уборка овощей. За 11—12 сентября их убрали всего 12 гектаров. Низкие темпы не выдерживают никакой критики. Если в совхозе «Белая Дача», колхозе имени Дзержинского с грехом пополам убирали овощи, то в совхозах имени Моссовета и имени Горького, госплемзаводе «Петровское» эта работа была вовсе прекращена.

В районе объявлена массовая уборка овощей и картофеля, и ей должен быть задан соответствующий высокий ритм.

Победителей ждут премии

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС принял постановление об организации Всеобщего социалистического соревнования колхозников и рабочих, занятых на уборке картофеля и других культур урожая 1974 года.

Для награждения рабочих, достигших наиболее высоких показателей в соревновании, устанавливается 70 первых и 200, вторых премий.

Экипажам комбайнов на уборке картофеля за первое место:

комбайнёру — тяжелый мотоцикл с коляской стоимостью до 1500 рублей; трактористу — телевизор стоимостью 386 рублей;

рабочим на комбайне — часы наручные стоимостью 40 рублей каждому;

водителям, занятым на отвозке картофеля от комбайнов, — транзисторный прием-

ник стоимостью 93 рубля каждому;

трактористу, работающему на картофелекопателе, оборудованном валкоукладчиком, — телевизор стоимостью 386 рублей.

Для трактористов на уборке картофеля картофелекопателем устанавливается 100 первых и 200 вторых премий.

Бюро МК КПСС, исполнком Мособлсовета, президиум Мособлсовпрофа и бюро МК ВЛКСМ приняли постановление об условиях социалистического соревнования на уборке картофеля в 1974 году.

Победителями в областном социалистическом соревновании на уборке картофеля будут считаться районы, отряды и комбайновые агрегаты, обеспечившие наибольшее количество убранных площадей и сбор клубней с каждого гектара, добившиеся наивысшей производительности уборочных

агрегатов при высоком качестве работ.

По итогам работы за неделю победителям соревнования среди районов будут вручаться переходящее Красное знамя МК КПСС, Мособлсовета, Мособлсовпрофа и МК ВЛКСМ; среди отрядов — переходящие красные вымпелы и денежные премии: первая — 600 рублей, вторая — 450 рублей, третья — 300 рублей; среди комбайновых агрегатов — переходящие красные вымпелы и денежные премии: первая — 150 рублей, вторая — 100 рублей, третья — 75 рублей.

По итогам уборочных работ Почетными грамотами МК КПСС, Мособлсовета, Мособлсовпрофа и МК ВЛКСМ будут награждены районы, выполнившие социалистические обязательства по продаже картофеля государству и закончившие уборку к 1 октября и закончившие уборку к 25 сентября; лучшие коллективы шефствующих промышленных предприятий, организаций и учреждений и учебных заведений, оказавшие активную помощь хозяйствам.

Почетными грамотами областных сельскохозяйственных организаций и обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок будут награждены коллективы отделений, бригад, звеньев, выполнившие принятые обязательства по урожайности, производству картофеля и закончившие уборку при высоком качестве к 25 сентября; особо отличившиеся механизаторы, рабочие, служащие и студенты.

УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ ПО УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

КОМСОМОЛЬЦЫ нашего отдела внутренних дел на своем открытом собрании в начале этого года обратились к личному составу органов и подразделений управления внутренних дел МОСБОЛСПОЛКОМА с призывом включиться в соревнование за дальнейшее повышение в 1974 г. боевой, служебной и политической подготовки.

Наш район борется за звание образцового, коммунистического. Вот почему сотрудники нашего отдела, в том числе комсомольцы и молодежь, являясь первыми блюстителями общественного порядка, немало делают для того, чтобы в городах и поселках района не было нарушений общественного порядка, случаев хищений социалистической собственности, чтобы водители автомототранспорта и пешеходы строго соблюдали правила уличного движения.

Многие наши комсомольцы проявляют мужество и смелость при исполнении своих служебных обязанностей. Так, участковый инспектор Р. Беляев, милиционер М. Шилин и беспартийный милиционер М. Назаров задержали гр. Лебедева, который проник в магазин № 10 г. Люберцы и пытался совершить кражу. Приказом начальника ОВД этим сотрудникам милиции объявлена благодарность.

Недавно комсомолец М. Шилин, кстати он является секретарем комсомольского бюро Люберецкого ГОМ, вновь отличился. Он задержал гр. Тетерина, совершившего убийство.

Комсомольцы взяли шефство над трудновоспитуемыми подростками, проводят среди них воспитательную работу. Бывают у своих подопечных дома, беседуют с ними, привлекают к интересным делам. Словом, добиваются, чтобы они были честными, трудолюбивыми, при-

мерно вели себя на улице, в общественных местах.

В комсомольских организациях подразделений отдела регулярно проводятся Ленинские уроки «Учиться, работать и бороться по Ленину». В комсомольской организации Лыткаринского ГОМ, которую возглавляет участковый инспектор С. Зимин, проведен Ленинский урок «Я — пятилетка, пятилетка — мне». Здесь комсомольцы, рассказав о том, как они несут милиционскую службу, поделились с своими личными планами. Каждый выразил желание поступить в спе-

ском собрании, посвященном 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. За успехи в сдаче зачета, образцовое выполнение своих обязанностей комсомольцы В. Калинин, А. Синцов, В. Удалов удостоены Почетных грамот горкома ВЛКСМ, а группе других вручены памятные подарки.

Активное участие приняли комсомольцы отдела в подготовке и проведении районной спортивно-милиционной игры «Щит и меч», на ярких примерах показывая ребятам важность соблюдения советских законов, хорошего поведения в семье, на улице, в школе.

В целях улучшения правовой пропаганды среди населения, и особенно молодежи, в отделе создана комсомольская лекторская группа, члены которой выступают с лекциями на правовые темы в школах, училищах, на предприятиях и в учреждениях с целью предупреждения различных правонарушений, воспитания у людей уважения к советским законам. Особенно хорошо эта работа ведется в Дзержинском ГОМ, где секретарь комсомольской организации участковый инспектор В. Панин.

Благодаря идеально-политическому росту наших комсомольцев, многие из них выдвинуты в последнее время на офицерские должности. Так, посты С. Зимин и П. Мещеряков стали участковыми инспекторами, постовой А. Шадрин — начальником паспортного стола, А. Рудаков — инспектором уголовного розыска.

Все мы, комсомольцы и молодежь отдела, будем добиваться новых успехов в боевой, служебной и политической подготовке, надежно охранять общественный порядок в районе.

А. ЯШКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
Люберецкого ОВД.

СЛУЖИМ В МИЛИЦИИ

циальное среднее или высшее учебное заведение, а кто учится — успешно заканчивает учебу.

Немалое значение для активизации работы комсомольской организации имела общественно-политическая аттестация комсомольцев, проведенная в мае этого года. С этой целью во всех подразделениях были созданы комиссии, которые заслушали каждого комсомольца о том, как он изучает теоретическое наследие В. И. Ленина, важнейшие постановления партии и правительства, как выполняет почетную обязанность работника милиции, участвует в общественной жизни коллектива.

Итоги общественно-политической аттестации были подведены на комсомоль-

По нашему району

ОТКРЫЛСЯ ПРОФИЛАКТОРИЙ

На Малаховском экспериментальном заводе начал работать новый профилакторий на 100 человек. Он расположен на берегу озера, в лесу. Больные лечатся и отдыхают без отрыва от производства. Здесь четырехразовое питание, есть водолечебное, физиотерапевтическое отделения, кабинет лечебной физкультуры.

На днях был первый заезд. В профилактории сейчас отдохивают рабочие завода СМУ. А. ТИМОШЕНКО.

ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПОКАЗ КИНОФИЛЬМОВ

В Доме культуры завода им. Ухтомского начался тематический показ документальных кинофильмов. «Нечерноземье станет зоной высокого плодородия»; «Клевер в земледелии», «Важный резерв увеличения производства мяса» и другие.

В заводском ДК можно увидеть картины и на другие темы: «Здравствуй, школа!», «Населению о гражданской обороне» и т. д.

М. МИТРОШИНА.

К 40-ЛЕТИЮ ПЕРВОГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

Выставка «Книга — есть жизнь нашего времени» открыта в районной библиотеке. Она посвящена истории советской литературы и отражает основные этапы ее развития.

Открывают выставку портрет М. Горького и его романы «Мать», «Жизнь Клима Самгина» и другие.

Здесь представлены также книги Н. Островского, А. Фадеева, Л. Леонова, М. Шагиняна, Ф. Гладкова, А. Твардовского, О. Гончара и других писателей.

Г. БИРЮКОВА.

ГОСТИ ИЗ ВОРОНЕЖА

На открытой эстраде железнодорожного поселка выступили участники художественной самодеятельности Воронежа, Ельца и Москвы — люди железнодорожных профессий: проводники, кондукторы, кассиры.

Многочисленные зрители тепло приветствовали гостей. Особым успехом пользовались ансамбль «Аленушка» и вокально-инструментальный ансамбль.

А. ЖИРОХОВА.

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

На ряде промышленных предприятий района состоялись общие собрания трудящихся, на которых в торжественной обстановке передовикам производства, досрочно завершившим свои личные пятилетние задания, вручены нагрудные ленты с надписью «Выполнили девятое пятилетку».

На заводе им. Ухтомского, например, такой почетной награды удостоены восемь человек. Среди них вагранщик литейного цеха А. А. Бычков, фрезеровщица механического цеха № 20 А. И. Макарцева, формовщик литейного цеха ковкого чугуна В. Д. Ведиков и другие.

Восемь правофланговых пятилеток удостоены такими же на Томилинском заводе полупроводниковых приборов.

Д. ЛИВЕНЦЕВ.

15 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА



РАСТУТ ЛЕСА РОССИИ

Ивановская область. Около тридцати тысяч гектаров занимают зеленые массивы

Волжского мехспецлесхоза в Сокольском районе. Коллектив успешно выполняет план по производству семян лиственницы и сосны. Для центральных областей России их ежегодно заготавливается более 800 килограммов. Такого количества достаточно для воспроизведения леса на площади 5—6 тысяч гектаров.

Большое внимание уделяют в хозяйстве и выращиванию сеянцев лиственницы под пленкой. Этот метод позволяет сократить срок с трех до одного года. Более двух миллионов сеянцев, выращенных ускоренным методом, будут отправлены в этом году во многие лесничества области.

НА СНИМКЕ: помощник лесничего Л. Г. Фомичев замеряет высоту сеянцев лиственницы, выращенных в этом году в теплицах.

Фото И. Дынина.

(Фотохроника ТАСС).

В ПОЛЕТЕ — „КОСМОС-676“

Сообщение ТАСС

11 сентября 1974 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-676». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиосистема для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.



РАБОЧАЯ СМЕКАЛКА

Заступив на смену, Владимир Поляков не сразу включает станок. Но и время зря не теряет. Он внимательно изучает чертеж, продумывает весь технологический процесс обработки детали. Тут же решает, как ему ускорить дело, где можно применить какое-то приспособление. Затраченные на такую подготовку минуты окупаются потом плодотворным высокопроизводительным трудом.

Владимир Поляков работает токарем на экспериментальном заводе института буровой техники. Несмотря на молодость, он стал уже токарем-универсалом, мастером своего дела, которому поручается самая сложная работа. А заказы здесь всегда такие, что требует высокая точность обработки деталей, нужны технические знания.

Коллектив завода выпускает образцы высокопроизводительного нефтедобывающего оборудования и инструмента для бурения глубоких и сверхглубоких скважин. Поэтому огромное значение имеет спецоснастка и инструмент на самом нашем производстве. Изготовлением оснастки занимается опытно-инструментальный цех, которому в 1972 году присвоено звание «Цех высокой культуры производства и организации труда». Здесь делают прессформы для литья турбин по выплавляемым моделям, сложнейшие приспособления для обработки деталей долот и бурильных головок, а также специальный режущий и мерительный инструмент. Освоено изготовление специальных резьбовых калибров. Токарную обработку их и выполняет Владимир Поляков. Ему приходится самостоятельно производить расчеты конусности, во всем проявлять смекалку.

Токарь-универсал В. В. Поляков взял на себя обязательство выполнить личную пятилетку к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Задание четырех лет он завершил в марте этого года.

Коммунист Владимир Поляков пользуется заслуженным авторитетом в коллективе цеха. Он избран членом цехового комитета профсоюза. В настоящее время, как общественный распространитель печати, проводит подписку на газеты и журналы.

М. НЕВЗОРОВА,

старший инженер отдела труда и зарплаты.

НА СНИМКЕ: Владимир Поляков.

Фото Н. Прохнера.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

УЛИТА ЕДЕТ...

В конце июня главный инженер СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 Л. К. Хайкин заявил, что здание телевизионного ателье будет сдано в эксплуатацию во втором квартале.

Здание телеателье планировалось построить в 1972 году. В этот срок не уложились. Установили новый — второй квартал 1974 года. Однако дополнительных шести месяцев опять не хватило. О неувязках на стройке говорилось в корреспонденции «Иван кивает на Петра», опубликованной в «Люберецкой правде» 29 июня. В СМУ-1 обвили корреспонденцию глубоким молчанием. Здесь почему-то не считают своей обязанностью реагировать на критику, отвечать газете о принятых мерах.

Каково же положение на объекте сегодня? Он не сдан в эксплуатацию ни к первому июлю, ни к первому сентября.

С самого начала строительства не были взяты необходимые темпы. В 1972 г. заказчик выделил для ведения работ 150 тысяч рублей. Генподрядчик — СМУ-1 признал, что за год столько средств не освоил. В план по взаимной договоренности было включено 114 тысяч. Но СМУ уклонилось от выполнения и этого объема работ. Было освоено всего 23 тысячи рублей. Несколько активнее шло дело в 1973 г., когда освоили 140 тысяч. Но отставание не было преодолено.

Сейчас само здание готово. Учитывая просьбу генподрядчика, представители заказчика подписали проценовку на последние 58 тысяч рублей. Но, как и полагается, стройбанк таких действий не признал. Объект не сдан, работа оплате не подлежит.

По условиям застройки, к трансформаторной подстанции телеателье должны быть подключены четыре соседних дома, фотокомбинат и

станция Мальчики. Этого не сделано. Специализированное СМУ-59 покинуло объект, не завершив работу, а генподрядчик смирился с таким отношением к делу электриков.

Но это не все. Важнейшая проблема сейчас — прокладка теплотрассы. Мы побывали здесь. Картина такова, что диву даешься, как безответственно относятся работники ССМУ-31 к своим обязанностям. На трассу завезены трубы с битумо-перлитовой изоляцией. Одни из них свалены в траншею, другие на поверхности засыпаны песком, разбросаны как попало.

Трасса проходит по улице Мира. Она отрезала жилье дома от площадки, где установлены ящики для мусора. И жильцы сваливают все отходы в траншее. Более сознательные домохозяйки перелезают через траншею, но это стоит им больших усилий. При укладке труб траншею вновь придется очищать. А чего проще было сделать для жильцов небольшой мостик. Но так уже залено у нерадивых строителей: наорочали и исчезли.

За два месяца здесь уложено и сварено труб около 100 метров из 360. Когда закончится строительство трассы при таких темпах, неизвестно. Чем дольше оно будет тянуться, тем позже получат работники телеателье новое здание.

Не закончено и благоустройство территории. У самого здания проложены асфальтовые дорожки, а в трех шагах от него — никакой планировки.

Если принять во внимание пословицу «Улица едет, когда-то будет», то можно догадаться, что СМУ-1 со своими горе-субподрядчиками рано или поздно завершит работы. Но строителям, принимающим участие в сооружении объектов телеателье, следует пересмотреть организацию своего труда.

Б. ИГНАТЬЕВ.

НОВИНКИ

СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ

КАРТОФЕЛЕУБОРЧНЫЙ КОМБАЙН ККУ-2А

Картофелеуборочный комбайн ККУ-2А обеспечивает по сравнению с производственным комбайном ККУ-2 «Дружба» повышение производительности труда в 1,26 раза, снижение затрат труда на 22,8%, снижение эксплуатационных издержек на 24,2%. Производительность его в час чистой работы — 0,43 га.

Комбайн можно использовать на уборке картофеля раздельным и комбинированным способом.

Ресурс до первого капитального ремонта комбайна составляет три года.

ИЗМЕЛЬЧИТЕЛЬ-КАМНЕЛОВИТЕЛЬ ИКМ-5

поставлен на производство на Ахтырском заводе сельскохозяйственного машиностроения и служит для измельчения и мойки с камнеотделением корне-клубневых плодов на животноводческих фермах.

По сравнению со своими предшественниками ИКС-5М, КПИ-4, МРК-5 новый измельчитель-камнеловитель повышает производительность на 76,5% и обеспечивает улучшение условий труда за счет облегченного доступа к рабочим органам машины.

В. КОВШЕВЫЙ,
старший научный сотрудник
ДНИИТЗИ.

АККУРАТНЫЙ ПОЧТАЛЬОН

Надежда Ивановна Ивашкина работает в почтовом отделении № 13, обслуживает восемь пятиэтажных домов, 40 подъездов по 2-й Коммунистической и улице Льва Толстого. Работает Надежда Ивановна не очень давно — четыре года, с тех пор, как открылось отделение. Но за это время она хорошо изучила свое дело, знает почти всех жителей, кто какую газету или журнал выписывает. Всегда доброжелательна, всегда в хорошем настроении, люди с радостью встречают ее.

А. ГУЩИН.

ПОЧЕМУ?

В антисанитарном состоянии находятся автобусные остановки по маршруту Люберец — ТЭЦ-22. Приведу в пример только одну площадку — остановку «ТЭЦ-22». Все, кажется, здесь есть, чтобы людям было удобно — навес, скамейки, но нет одного — чистоты. Сесть на скамейку нельзя — на ней слой грязи, и кругом мусор. Эта площадка не видела метлы, кажется, с момента ее основания. Не стоят здесь и урны.

Почему Люберецкое управление дорог не следит за чистотой автобусных остановок? И почему Дзержинское отделение милиции и посовет не требуют, чтобы поддерживался здесь порядок?

Работники ТЭЦ-22 и других предприятий этого микрорайона.

ЛЮБРЕЦКАЯ ГРАВДА

14 сентября 1974 г.

№ 147 (10945)

3 стр.

ЛИЦО МАГАЗИНА

У платформы Ухтомской есть магазин Люберецкого горпищеторга: новое просторное помещение, с хорошо задуманными витринами. Но... они запущены, плохо выглядят. Может быть, поэтому и магазин кажется мрачным и неуютным.

А. МИСЬКЕВИЧ.



ПРАЗДНИК НА СТАДИОНЕ

ТОМИЛИНСКИЕ ПТИЦЕВОДЫ СДАЮТ НОРМЫ ГТО

На стадионе Томилинской птицефабрики состоялся на днях спортивный праздник, в программу которого входила сдача норм комплекса ГТО по летним видам спорта. На старт вышли многие рабочие и служащие цехов и отделов. Более двадцати человек сдали нормы ГТО. Хорошие результаты в метании гранаты показали Г. Голофеев, П. Сокуренко, Г. Абитов. Высокие результаты для своего возраста — ему 59 лет — показал слесарь первого отделения Александр Иванович Ионов.

В соревнованиях по волейболу сильнейшей была команда автотранспортного цеха, а по футболу — команда теплоцеха.

Вечером праздник был продолжен в новом Дворце культуры. На этом вечере коллективы физкультуры цехов № 1 клеточных несушек, № 2, № 4 и ремстройца были награждены Почетными грамотами за активное участие в сдаче норм комплекса ГТО.

Зрители участвовали в спортивном КВН, посмотрели спортивные документальные фильмы.

К. ОВЧИННИКОВА,
инструктор-методист
производственной
гимнастики.



Электромонтер С. В. Гречушкин занял первое место по прыжкам в длину — 5 м.



Шофер Г. М. Абитов метает гранату.

Фото Н. Прохнера.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

Футбол. Состоялись игры первого круга первенства Московской области среди команд школьников, оспаривающих приз Мособлоно. Сборная команда нашего района (тренер А. Разумов) принимала сверстников из г. Жуковского. Первый тайм прошел в равной борьбе и не принес результата. Во второй половине встречи люберчане забили два безответных мяча и победили. Голы забили В. Федосов и В. Савельев. В следующем круге наша команда играет в г. Егорьевске и в случае победы

может досрочно завоевать право играть в финале первенства.

Легкая атлетика. На закончившемся в г. Подольске первенстве МОС ДСО «Труд» хорошо выступила команда завода им. Ухтомского. Чемпионом областного совета по прыжкам в длину стал С. Курочкин — 6 м 81 см. Лучший результат, 58,2 сек., показал на четырехметровой барьерной дистанции С. Гостев.

В. ПЕРЕМЕНИН.
(Внешп. корр.).

Сегодня в политехническом

I. РЕПОРТАЖ ИЗ МИРА ЗВУКОВ

«Тайны звука» — так назвали свою экспозицию Пражский национальный технический музей и Дворец открытых Парижа. «Нельзя обятье необъятное», — говорил еще Козьма Прутков, и для своей выставки, что расположилась на третьем этаже Политехнического музея, представители Парижа и Праги выбрали лишь крошеную часть мира звуков — его «консервирование» и воспроизведение.

Здесь можно увидеть не только редкие в наши дни граммофоны начала нашего века, кинотелефон Эдисона (первая попытка создать звуковой фильм), но и «урезть» сам звук. Это вполне позволяет сделать современная техника.

II. «НЕ ШТУКА КРАСОТЫ, А ШТУКА МЕХАНИКИ»

Спустимся на этаж ниже. Часы. В 17-м, 18-м, 19-м веках они находят себе место не только на каминных полках и стенах, но и в карманах. Каких часов в это время мастера только не придумывали! С крутильным маятником, со звоном и без него, с цилиндрическим ходом анкерным... А какие только материалы не шли в ход. Сталь, бронза, серебро, золото... Русские умельцы навострились точить карманные часы даже из дерева. Вятский краснодеревщик Семен Иванович Бронников стал основателем целой династии мастеров.

А вот часы Франца Караваса, механика-самоучки Люблинской губернии (1904 г.). Часы солидны

по своим размерам. Но зато сколько они умеют! Кроме текущего времени часы показывают дни недели и число недели в году, долготу дня и ночи, время восхода и захода солнца, фазы Луны, високосный и не високосный год или нет, положение Солнца относительно сторон света. Не часы, а целый комплекс. Недаром на их циферблатах красуются гордая надпись: «Не штука красоты, а штука механики».

А вот говорящие часы — спрашивающий автомат, говорящий точное время по телефону. Сейчас его заменили новым, более совершенным, и «старичок» пошел на заслуженный отдых, в музей.

Наконец, часы электронные. Последнее слово нашей часовой промышленности.

С. ЗИГУНЕНКО.

МУЗЕИ МОСКВЫ

«В БОЙ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ» — 18, 21 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ» — 17, 19 ч.

Завтра: «ФЛУСТ XX ВЕКА» — 17, 19 ч.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: «ОГОНЬ» — 18, 20 ч.

Завтра: «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ» — 19 ч.; «МОЙ ДОБРЫЙ ЧЕЛОВЕК» — 21 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ОКЕАН» — 11, 17, 19, 21 ч.; «ОТКРЫТАЯ КНИГА» (2 серии) — 13 ч.

Завтра: «ГЕНЕРАЛ ТОПЫГИН» — 10 ч.; «ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОН ЦЫБУЛЬКА» — 11,20; «ОТКРЫТАЯ КНИГА» — 13, ч.; «ОКЕАН» — 17, 19, 21 ч.

В МАЛАХОВСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня: «АФРИКАНСКИЙ СЛОН» — 18, 20 ч.

Завтра: «КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ» — 18, 20 ч.

АФИША

ВЫХОДНОГО ДНЯ

СТИХИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

В. МУСАТОВ.

СЕНТЯБРЬСКИЕ КОСТРЫ

Зажег сентябрь прекрасные
Костры на склоне дня.
Гасить — труды напрасные:
Для леса неопасные,
Горят осины красные
Без дыма и огня.

РЫЖИК

Под сосной,
В хвоинках рыжих,
Не ищи весною
Рыжик.
Рыжий рыжик
Рыж не зря,
Рыжик —
Вестник сентября.

ЦЫПЛЕНОК

Цыпленок веселится —
Он грома не боится!
Когда его пугает гром,
Цыпленок думает о том,
Что рядом ходит дом
с крылом,
Который думает о нем.

ХУДОЖНИК

Художник дождик рисовал,
Веселый летний дождик.
Мольберт под зонтиком
стоял,
А под дождем — художник.
Промок художник — вот
беда,
За воротник течет вода...
— Зато, — сказал
художник,—
Прекрасный вышел дождик!

РУЧЕЕК

Бейся, бейся,
Родничок.
Лейся, лейся,
Ручеек.
Кто в ручье воды напьется—
Сил в дорогу наберется!
И гремит он в тишине,
Не смолкает,
Точно камушки на дне
Вслух считает.

ИНАЧЕ БЫТЬ НЕ МОЖЕТ!

Рассказывают, что французский писатель Александр Дюма плакал, когда храбрый Портос погиб под обломками скалы. Дюма-сын пытался утешить отца:

— Разве нельзя помочь горю, переладать главу? Разве ты не сможешь спасти Портоса?

— Нет, — рыдал отец. — Ничего не поделаешь, иначе быть не может!

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ МАЛАХОВКИ, КРАСКОВА, КОРЕНЕВА!

Завтра, 15 сентября, в этих поселках будет отключен газ с 10 до 17 час. Просьба не включать в это время газовые приборы.

ТРЕСТ ГАЗОВОГО ХОЗЯЙСТВА.

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.

9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.

9.20 Новости.

9.30 ЦТ. Мультифильмы.

10.00 «Очевидное — невероятное».

11.00 ЦТ. «Клуб кинопутешествий».

15.25 Программа передач.

15.30 ЦТ. Документальный фильм.

16.00 «Отверженные». Передача по литературе.

16.30 «Основной вопрос философии».

17.00 «Мамина школа».

17.30 «Тебе, юность!»

18.00 Новости.

18.15 «Веселые нотки».

18.30 «Играет Нана Яшвили».

19.00 «Встречный план Удмуртской АССР в действии».

19.45 «Земля, до востребования». Фильм. 1-я серия.

21.00 «Время».

21.30 «Песня-74».

22.10 Спортивный дневник.

22.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.

18.30 Для детей.

19.00 «Москва».

19.30 Спортивная программа.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 «Служу Советскому Союзу!»

21.30 «Кутузов». Фильм.

23.15 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 Программа передач.

20.00 ЦТ. Концерт.

20.30 «Поззия» Ю. Тувим.

21.00 Концерт Эстонской ССР.

22.40 Программа передач.

И. о. редактора В. И. АННЕНКОВ

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактор — 373-27-31, отдел партийной жизни — 373-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 373-26-83, отдел промышленности — 373-27-35, отдел писем и общественная приемная — 373-27-07

Люберецкая типография, Октябрьский пр. 150

Л02957 Объем 1 в л Гир 20 000 Зак 4722

B

СУББОТНИЙ
ВЕЧЕР
ПО СТАРИННЫМ
ГОРОДАМ

В понедельник иду по за-
воду им. Ухтомского, то и
дело слышу:

— Иван Грозный... «Золо-
тые ворота»... Успенский со-
бор...

Почему это вдруг сельма-
шевцы в древнюю историю
ударились?

Все объяснилось просто: в
выходные дни работники
завода совершили увлека-
тельные экскурсии. 30 че-
ловек автобусом проехали
по маршруту Владимир —
Сузdalь. Другая группа
посетила Тулу и музей-запо-
ведник «Ясная Поляна».

В эти же дни была совер-
шена сельмашевцами и по-
ездка на теплоходе по канала-
му им. Москвы. Погода благо-
приятствовала всем этим
путешествиям.

А. САНИН.

Нашего
юмора

ПИСЬМО